

КИНОЛОГ ИЯ

Кинология – наука о собаках, выведении пород собак, дрессировке собак, истории происхождения собак.



Отечественные виды служб (спортивное направление)

ОКД (Общий курс дрессировки)

ЗКС (Защитно-караульная служба)

Розыскная служба

Поисково-спасательная служба



Общий курс дрессировки

ОКД (Общий курс дрессировки собак) – российская система дрессировки собак , призванная выработать у них определённые условные рефлексы ОКД отличается жёсткими требованиями к действиям дрессировщика по управлению собакой и выполнению собакой каждого навыка, поэтому при обучении собак успешно используются новейшие электронные средства дрессировки.

В процессе ОКД у собаки вырабатываются навыки, дисциплинирующие животное, позволяющее управлять её поведением, как в процессе повседневного обращения, так и в практической деятельности.



Защитно-караульная служба

ЗКС (Защитно-караульная служба) — отечественная система дрессировки собак, направленная на выработку охранно-защитных навыков у собаки, а также на воспитание навыков запаховой идентификации. ЗКС, также как и общий курс дрессировки (ОКД) относится к отечественным видам дрессировки собак. Свое развитие ЗКС получила из военных направлений дрессировки в XX веке. Следует отметить, что в современных условиях в силовых структурах России на базе навыков ЗКС готовят розыскных собак, караульных, сторожевых, конвойных. Этот курс называется курсом специальной дрессировки и включает в себя более обширную программу подготовки в соответствии со специализацией и дальнейшим применением собаки.



Розыскная служба

Розыскная служба — одна из высших категорий работы служебных собак. Розыскные собаки (ищейки) применяются для задержания, охраны нарушителей, обыска местности и помещений для обнаружения человека и его предметов, а также для опознания искомого человека по его запаху. В частности, такие собаки способны отыскать человека по его запаховому следу давностью от минуты до нескольких часов на протяжении десятков километров в любых климатических и географических условиях.



Поисково-спасательная служба

Способность собаки быстро и безошибочно различать запахи была положена в основу созданной в России поисково-спасательной службы МЧС. В ее задачи входит спасение людей в экстремальных ситуациях — поиск на различных территориях после стихийных бедствий и локальных катастроф. «Запах жизни», который исходит от человека из-под техногенного завала, молниеносно обнаруживается тренированным псом и может при оперативных действиях спасателей сохранить жизнь человеку.



Социальные виды служб

Собака-поводырь

Спасение на водах

Канис-терапия (реабилитация людей с ограниченными возможностями)



Собака-поводырь

Использование собак поводырей получило более широкое распространение в конце Второй Мировой войны. В 1942 году группа женщин открыла Школу Поводырей для слепых с целью оказания помощи ветеранам войны приобрести собаку поводыря. В то время уровень поставки собак был достаточно низким. Школа была основана для того, чтобы снабжать людей обученными животными, а так же усовершенствовать процесс отбора, чтобы увеличить количество собак и сделать их доступными для тех, кто в них нуждается. Эта школа стала первой, которая разработала механизмы отбора для служебных собак. Поле деятельности служебных собак возрастало, и сейчас собаки могут выполнять различные типы заданий. Чаще всего для дрессуры используют немецкую овчарку. Но использование этой породы идет на спад. Возрастает использование лабрадоров–ретриверов и золотистых лабрадоров.

Дрессировщики переключились на ретриверов потому, что немецкие овчарки тяжело приспосабливались к времени простоя (лежать спокойно, пока хозяин ест, работает, учится), в то время как ретриверы более приспособлены к недостатку активности.



Служба спасения на водах

Дрессировка собак для спасательной службы на воде производится после приучения к длительному нахождению в воде и плаванию на расстояние до 500 м. Наиболее пригодной собакой для этих целей является ньюфаундленд (водолаз).

В начале дрессировки собаку приучают спокойно и уверенно заходить на плавательные средства, сидеть, лежать, стоять на них, плыть и сходить по команде "Вперед!" на берег. Приучение собаки к апортировке предметов в воде производится по команде "Апорт!" и жесту рукой в направлении брошенного предмета. Занятия проводятся недалеко от берега без снаряжения. Собака должна доплыть до предмета, вынести его к берегу до мелкого места, встать на дно и держать предмет до подхода дрессировщика, не выходя на берег.



Канис-терапия (лечебная кинология) — социализация, реабилитация и адаптация людей с ограниченными возможностями при помощи собак. Собак для такой работы тщательно отбирают, тестируют и обучают. Занятия по канис-терапии проводят психологи вместе с кинологами. Концепция терапии с участием животных была сформулирована детским психиатром из США Борисом Левинсоном в 1960-х годах, когда он обнаружил, что его маленькие пациенты положительно реагировали на его собаку, которая находилась в приемной во время сеанса лечения. С тех пор этот метод получил достаточно широкое распространение на Западе. В настоящее время общение с животными используется для лечения достаточно сложных заболеваний, таких, как ДЦП, аутизм, гиперактивность, сердечно-сосудистые заболевания. Это направление широко развивается и распространяется не только на Западе, но и в России.



Спортивные виды дрессировки

Аджилити
Гонки на собачьих упряжках
Фристайл (танцы с собаками)
Фрисби



Аджилити — это соревнования, в которых человек, называемый хэндлером, направляет собаку через полосу препятствий, причем при прохождении учитывается и скорость, и точность. Собаки должны бежать без поощрения едой или игрушками. Хэндлер не имеет права трогать собаку или препятствия, за исключением случайных касаний.

Следовательно, средства управления у хэндлера ограничены голосом, жестами и различными сигналами тела, что требует исключительного обучения животного.

В самом простом варианте полоса препятствий в аджилити состоит из ряда стандартных объектов, которые выставляются судьей по его выбору на площадке примерно 30 на 30 метров, с номерами, показывающими порядок, в котором собака должна их пройти. Препятствия сложны в такой степени, чтобы собака не могла их пройти самостоятельно. На соревновании хэндлер должен оценить полосу, выбрать правильную стратегию и направлять собаку через полосу препятствий, не забывая о равном значении как скорости прохождения, так и его точности.



Гонки на собачьих упряжках

Гонки на собачьих упряжках — вид спорта, объединяющий в себе дисциплины, в которых спортсмены соревнуются в прохождении различных дистанций на время, используя помощь одной или нескольких собак.

Начинать занятия можно с собаками любых пород, принадлежащими юным спортсменам. Даже если собака явно мала для того, чтобы везти своего хозяина, ее можно использовать в упряжке с другими собаками, а впоследствии и одну при условии, что гонщик будет бежать рядом с нартой.



Фристайл (танец с собакой)

Фристайл - вид спорта по дрессировке собак, в ходе которого спортсмен и собака (в дальнейшем танцевальная пара) демонстрируют спортивный танец под музыку. Соревнования проводятся на огороженной площадке размером не менее 15 x 15 метров и не более 30 x 30 метров.

Допускаются любые движения любой продолжительности, если это не представляет опасности для человека или собаки. Движения должны совершаться в такт музыке. Предпочтение отдается танцевальным движениям.

Соревнования по фристайлу открыты для всех собак независимо от породы, размера и регистрации в кинологовической организации. В соревнованиях не могут участвовать щенки моложе 12 месяцев.

Цель любого выступления – отразить возможности танцевальной пары, в первую очередь в танце должны демонстрироваться способности собаки и показываться в выигрышном и положительном стиле.

Лакомства и игрушки на соревновательной площадке использовать нельзя



Фрисби

Фрисби для собак – это разновидность кинологического спорта, объединяющая в себе элементы игры и акробатики. Суть его заключается не только в том, чтобы питомец поймал брошенный дрессировщиком диск, но выполнил это максимально эффектно и красиво. Владельцы собак стремятся сделать выступление своих животных зрелищным, поэтому постоянно экспериментируют с высотой, углом, скоростью и направлением броска, придумывают сложные трюки. Дог-фрисби требует как от собаки, так и от ее хозяина идеальной слаженности и взаимопонимания, а также серьезной физической подготовки.



Кинолог- это специалист, который занимается разведением и дрессировкой собак.

Он досконально изучает генеалогическое древо родителей будущих щенков, опираясь на результаты скрещивания близкородственных организмов, определяет,

каким образом можно «вывести» и развить определенные качества у собак. работе использует новейшие достижения в области генетики, зоотехники, ветеринарии, зоологии, зоопсихологии, зоодиетологии и комплексной дрессуры



Немного о кинологе

Плюсы профессии:

Дрессировщик участвует в национальных и международных выставках, соревнованиях, конкурсах и смотрах собак. Сотрудничает с клубами любителей собак, обменивается с коллегами новейшими селекционными технологиями.



Немного о кинологе

Личные качества кинолога:

Любовь к собакам, отсутствие аллергии на собачью шерсть, определенная смелость при работе с разными собаками, доброжелательность, терпеливость.



Список книг по теме «Кинология», которые вы можете получить в нашей библиотеке:

- 1. Коханов А. П. Биология собак [Текст] : учеб. пособие для спец. СПО 35.02.15 – «Кинология»/А. П. Коханов, Н. М. Коханова ; ФГБОУ ВО Волгогр. ГАУ . – Волгоград: Волгоградский ГАУ, 2016. – 84 с. : ил.**
- 2. Коханов М. А. Дрессировка собак [Текст] : учеб. пособие/М. А. Коханов, Н. М. Коханова ; МСХ РФ ; ФГБОУ ВО Волгогр. ГАУ . – Изд. 2-е, перераб. и доп. - Волгоград: Волгоградский ГАУ, 2018. – 192 с. : ил.**
- 3. Коханов М. А. Кинология [Текст] : учеб. пособие/М. А. Коханов, С. И. Николаев, А. П. Коханов ; ФГБОУ ВО Волгогр. ГАУ . – Изд. 2-е, перераб. и доп. - Волгоград: Волгоградский ГАУ, 2015. – 276 с. : ил.**
- 4. Коханов М. А. Разведение, кормление и содержание собак [Текст] : учеб. пособие/М. А. Коханов, С. И. Николаев, А. П. Коханов ; ФГБОУ ВО Волгогр. ГАУ . – Волгоград: Нива, 2010. – 320 с. : ил.**
- 5. Теоретические и практические основы организации и проведения испытаний и соревнований собак[Текст] : учеб.-метод. пособие для обучающихся по спец. СПО 35.02.15 – «Кинология»/С. И. Николаев [и др.] ; ФГБОУ ВО Волгогр. ГАУ. – Волгоград: Волгоградский ГАУ, 2018. – 80 с. : ил.**
- 6. Теоретические основы дрессировки собак[Текст] : учеб. пособие по междисциплинарному курсу для студ., обучающихся по спец. СПО 35.02.15 – «Кинология»/С. И. Николаев [и др.] ; ФГБОУ ВО Волгогр. ГАУ. – Волгоград: Волгоградский ГАУ, 2017. – 168 с. : ил.**

***Спасибо за
внимание!***

